





ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ПУСТЬ ГОРИТ „ЗЕЛЕНЫЙ“

День и ночь идут через стацию поезда. Слышны гудки, звон пятилетки, ее решающего года. У коллектива локомотивного депо Тайгинского отделения Западно-Сибирской железной дороги ответственная задача: выдержать график. Что нужно сделать, чтобы не было в пути не предвиденных остановок? Об этом недавно шел большой разговор на отчетно-выборном партийном собрании комплекса ремонтных цехов локомотивного депо.

Сосел Юрий Николаевич Яновский после доклада с трибуны, и как и год назад, был разговор стал идти о нерешенных проблемах, упущениях. И это несмотря на то, что в решающем году дела обстоят неплохо. Задача не перевозке грузов выполняется. В графе «экономленная электроэнергия» появилась внушительная цифра — 17 миллионов киловатт-часов.

Что сделано — хорошо. Но все ли из намеченного в прошлом году было выполнено? Если нет, то почему? Нужна ли «фотография» — анализ причин, порождающих всевозможные срывы, проблемы. Как показали прения, даже имея «плюсовый итог», порой приходится смотреть на себя критически.

Что волнует сегодня коммунистов ремонтных цехов? По сравнению с прошедшим годом больше стало брака в полевой работе. Возросло число заходов локомотивов на внеплановые ремонты. При проведении подемочного ремонта, профилактических осмотров электровозов, ремонта электротросей фактически себестоимость выше плановой. А это, пересчитав в десятки тысяч рублей. До конца года надо произвести подемочный ремонт сороча электровозов. Насколько это трудно сделать (по нужной), говорят такие цифры: обычно за месяц «лежат» по 6—8 локомотивов.

У каждого выступающего по этим и другим вопросам свои мысли, деловые предложения. Коллективно легче найти выход из любого положения. Внимательно слу-

шали собравшиеся слесари цеха подемочного ремонта Н. В. Сокольников.

У нас привыкли писать не то, что, дескать, плохо со снабжением, — говорил он. Да, плохо. Но только ли в этом дело? Оказывается, нет. И рабочие на конкретных примерах убедительно доказали, как велика еще так называемые внутренние резервы. Например, в цехе часто меняются мастера. Не успеет коллектив привыкнуть к одному, как появится другой. Если мастер чувствует себя временным человеком в цехе, он обычно делает «от и до», не пытаясь создать в коллективе необходимый душевный настрой.

Или взять технику кадров. И заработки неплохие, а люди уходят. Уходит, потому что много еще физически тяжелой работы. Малая же механизация внедряется очень медленно. Почти полную линию для ремонта роликовых подшипников соорудить начали около четырех лет назад. Ныне назывались три срока пуска ее в эксплуатацию. Строгие распоряжения успели из-за давности потерять свою силу. Зато слесарям без большого физического напряжения, как и прежде, не обойтись. Партийное бюро не вмешалось, не попыталось даже выяснить, по чьей вине идет «игра в срывы».

Где повседневно, заинтересованно занимаются вопросами социалистического соревнования, там обычно и организация труда на высоком уровне. Если подходить формально, то в ремонтных цехах как будто все на месте: обязательность есть, итоги подводятся. Тогда чем же объяснить, спрашивали выступающие, что должного контроля за качеством ремонта нет, количество брака не снижается? И отвечали: партийно мало занималось организацией социалистического соревнования. Недостаточно уделяется внимания гласности, сравнимости результатов, сопоставлению моральных и материальных стимулов. Не случайно, повидимому, и в докладе об этом было сказано всерьез.

В ремонтных цехах депо десять партгруп. Именно здесь и проходит многое коммунисты шкату идейной и политической закалки. Как же в отчетный период велась работа с вожаками партгруп?

За год партийное бюро слушало отчеты двух парт-

групиров. К обоим были претензии: редко проводились собрания, вопросы производства они занимались слабо, отчеты коммунистов не практиковали. Их строго предупредили. Но одной «проработкой» дело не поправишь: нужна более конкретная помощь. Вот, например, партгруппа промывочного цеха паровозов, которую возглавляет В. К. Карельский, работает хорошо, как, впрочем, и цех в целом. Почему бы не обобщить и не распространить ее опыт? Кстати, на этот раз в постановлении собрания так и записано: «Систематически проводить семинары, обмен опытом партгрупиров».

Ветеран цеха В. Н. Краснов, секретарь горкома партии П. А. Семенов и другие ораторы подчеркнули: партийное бюро должно позабиться о том, чтобы дать коммунисту дело, которое позволит ему полнее проявить все свои лучшие качества. Надо повысить роль партийных поручений. Член партии должен вскрывать недостатки в работе и добиваться их устранения.

На трибуне — инженер цеха периодического ремонта В. А. Оестров. Он — редактор стеновой газеты «Локомотив», кстати сказать, лучшей в отделении. А ведь долгое время здесь с высоким газетой не ладилось. Как отметили на собрании, поручения надо давать с учетом наклонностей, способностей человека.

Для транспортников приближается трудное время. В минувшую зиму все службы депо справились со своими обязательствами. И теперь много будет зависеть от качества подготовки локомотивов к полевой работе. Не зря же машинистам звучит: «В мастерских научитесь — в дороге откликнется».

В прениях выступили десять человек. Суть их высказываний сводится к одному: в большом деле нет мелочей. В цехах небрежно хранятся запасные части, детали. Мастера не вникают глубоко в вопросы экономики. Почти совсем не бывает «молий» в честь передовиков производства. Не выпускаются и «Колоски», где бичевались бы прогнущихся, пьянцы, дождари. Прав слесарь Н. В. Сокольников, сказав:

— Наза таких «безобидных мелочей» и получают все неудачи.

...В депо есть хорошие традиции. Поступаются на работу здесь, обязательно знакомы с музеем революционной, боевой и трудовой славы. Не счесть сколько ярких страниц в биографии коллектива. Дело чести партийцев — сделать все необходимое, чтобы не менее яркой была и новая страница — страница девятой пятилетки.

А. КАЛИНИН, спец. корр. «Кузбасса», г. Тайга.

Новости, события, факты

ПЕРВЫЕ В РОССИИ

По-ударному трудится в третьем, решающем году пятилетия коллектива Беловского хлебприемного пункта. По итогам Всероссийского социалистического соревнования во втором квартале ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя Министерства заготовок РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Не снимают достигнутых темпов беловские хлебприемщики и в третьем квартале. Все усилия направлены на то, чтобы без задержек принимать поступающее из хозяйства зерно и доводить его до высоких кондиций.

(Корр. «Кузбасса», Беловский район).

В ФОНД МИРА

Двести пятьдесят сотрудников центральной лаборатории Западно-Сибирского металлургического завода имени 50-летия Великого Октября в свободное от работы время выходили на разгрузку огнеупорных кирпичей и сбор металлического лома. Все заработанные деньги в сумме 2.600 рублей они внесли в фонд Советского комитета защиты мира. Коллектив Запсиба нынче перечислил в этот фонд свыше 14 тысяч рублей.

На шахте «Новокузнецкая» инженер Геннадий Федорович Инициев уже несколько лет вносит свои сбережения в фонд мира, ведет среди горняков большую разъяснительную работу о назначении этих средств, выступает с лекциями о миролюбивой политике нашей партии и правительства. Он награжден Почетной грамотой Советского комитета защиты мира. Коллектив участка, возглавляемый Инициевым, решил в честь Всемирного конгресса миролюбивых сил, который состоится в октябре в Москве, отработать один день в фонд мира.

В адрес областного комитета защиты мира ежегодно приходят денежные переводы от организации и отдельных граждан. За восемь месяцев текущего года поступило около миллиона рублей.

Д. ФЕДИН, г. Кемерово.

В ГОСТИ К СОПЕРНИКАМ

Вот уже одиннадцатый год радует нас, кузбассовцев, ансамбль «Шахтерский огонек», созданный при Кемеровском Доме культуры шахтеров. За короткое время ансамбль успел завоевать популярность не только в родном крае, но и в других городах страны. Замечательный коллектив с большим успехом выступил в ряде стран Западной Европы и Африки.

В числе других областей, соревнующихся с Кузбассом, Томская область «Шахтерский огонек» отправился в Томск, в гости к томикам. Там он даст несколько концертов для коллективов предприятий машиностроительного промышленного города. В программе: «Сибирский лирический», «Борьба по улицам», «Баллады», «Регулирующие» и другие танцы.

В. ГАЛДАЕВ, г. Кемерово.

ПРИЗНАНИЕ МАСТЕРСТВА

Конструкторы Кузнецкого машиностроительного завода в сотрудничестве с работниками Всесоюзного научно-исследовательского института «Углемаш» разработали трехлезвийную штыревую коронку ИТШ-36. На днях завод получил радостное сообщение из Москвы. Государственная аттестационная комиссия присвоила изделию Знак качества.

Ф. ЗУБКОВ, г. Новокузнецк.



По-ударному трудится бригада электросварщиков, возглавляемая Долой Бенке, на Кузнецком машиностроительном заводе имени И. Черныш. Они своевременно выполняют заказы участка металлоконструкций, где производится сборка металлизированной крепи 2М-81. Эти успехи дала многолетняя дружная работа бригады. НА СНИМКЕ: электросварщица Г. Яковкина, бригадир Э. Бенке и М. Галактичова. Фото П. Костюкова.

СЛОВО ИНИЦИАТОРАМ СОРЕВНОВАНИЯ

ОРИЕНТИР — ПЯТНАДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ «КУЗБАССА» И «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

Сегодня у нас в юстях экскаваторная бригада Леонида Протопопова с разреза «Грамотенский»

В начале нынешнего года на совещании в областном комитете партии Леонид Протопопов от имени своей бригады объявлял переработать за год три миллиона кубометров горной массы — на полмиллиона кубометров больше плана. Тогда же, познакомившись с бригадиром разреза «Проклевский» В. Васильевым, он предложил ему соревноваться. Проклячие приняли предложение, и между двумя коллективами началась борьба за максимальную нагрузку на экскаватор и лучшее использование резервов производства.

О том, как проходит соревнование, каких результатов достигла бригада Л. Протопопова, о ее планах на будущее и шел разговор за круглым столом газет «Кузбасс» и «Ленинского шахтера».

В беседе участвуют: Л. Протопопов — бригадир экскаваторщиков, Г. Щербakov и М. Голиков — машинисты экскаватора, В. Глебов — помощник машиниста, В. Фокин — начальник участка № 3, В. Заболотов — директор разреза, В. Тропин — главный инженер, И. Дедаков — секретарь парторганизации разреза, И. Сафонов — секретарь Ленинского горкома КПСС.

ЗАМЫСЕЛ достиг рубрики в три миллиона кубометров грузился в бригаде не случайно. Раньше на других разрезах бассейна отдельные коллективы уже добивались аналогичных показателей. В 1971 году бригаде Л. Протопопова не хватило до трех миллионов всего 124,5 тысячи кубометров.

Во втором году пятилетия трехмиллионный рубеж был перекрещен на семидесять тысяч кубометров.

В нынешнем году экипаж экскаватора решил во что бы то ни стало закрепить достигнутый успех. Позади три четверти года. У коллектива есть возможность снова преодолеть трехмиллионный рубеж, а за пятилетку переработать не менее пятнадцати миллионов кубометров горной массы.

Л. Протопопов: — За семь месяцев имеем два миллиона 37 тысяч кубометров. Надеюсь, что от бригады В. Васильева не отстанем.

Что способствует успешной работе бригады? Г. Щербakov: — Прежде всего, мы дорожим каждой минутой. Неполучив сразу же устранения. А если возникают такие неполадки, которые могут надолго вывести из строя экскаватор, все отаедем после смены и производим необходимый ремонт. Это стало у нас правилом.

М. Голиков: — О резервах производства заботится каждый член экипажа. Как только в начале года мы обратили внимание, казалось бы, на пустяковое дело — из-за неправильной посадки проушины ковша получался недрузь массы. Мы произвели реконструкцию, и нагрузка заметно повысилась.

Добавлю, что и высокое профессиональное мастерство — это тоже большой резерв. И свой опыт мы стараемся передать сполна всем, кто приходит в нашу бригаду.

Л. Протопопов: — Возьмем, к примеру, Юрия Бубенчиков. Он бывший наш воспитанник. Около двух лет работал за бригаде, сначала помощником машиниста, потом машинистом экскаватора. В прошлом году Юрия рекомендовали бригадиром на другой шагающий экскаватор. Приятно было ему и приятно нам, что товарищ пошел в гору. Теперь наши экскаваторы работают рядом, на одном участке. Между собой мы соревнуемся. А результат получается такой: бывший ученик в этом году обогнал нас. Экипаж Ю. Бубенчиков

ПУТИ «ВТОРОГО ХЛЕБА»

КООПЕРАТОРЫ КУЗБАССА ПОМОГАЮТ СЕВЕРУ, ДАЛЬНЕМУ ВОСТОКУ И СРЕДНЕЙ АЗИИ

50 тысяч тонн картофеля облизались нынче, сельские населенные пункты Кузбасса. 42 тысячи из них необходимо отправить на Север и Дальний Восток, в Среднюю Азию. 37 тысяч тонн «второго хлеба» уже принято от населения района.

Сегодня кабинет заместителя председателя Кемеровского облпотребсоюза по заготовкам Аркадия Ивановича Ильина поуж на боевой штаб, где сходятся все маршруты заготовки-отгрузки этой продукции.

Погрузка «второго хлеба» ведется сейчас круглосуточно с тридцати семи станций Кемеровской области. Темпы погрузки? Две тысячи пятисот тонн в сутки, ными словами — 140 железнодорожных вагонов. В Ленинск-Кузнецком и Промышленновском районах, например, грузить картофель в вагоны помогают «ТЭК-30». За один час комбайн загружает в вагон сорок тонн!

По 20 железнодорожных вагонов картофеля в день отправляют за пределы области кооператоры Промышленновского района. Картофельный штаб района возглавляет здесь заместитель председателя исполкома районного Совета Н. Ф. Рогозин. В Якутию, Магadan, на Чукотку продукция отправляется в так называемые «северной упаковке» — деревянных ящиках с перегородками.

200 тысяч таких «северных» сорочакограммовых ящиков заготовили к поля массового сбора картофеля кузбасские райпотребсоюзы. В этой таре в середине сентября уходят в путь, например, до ст. Большой Невер Читинской области. В штаб уже поступили сведения, что продукция из железнодорожных вагонов перекочевала на автомашины, теперь держит путь на Алдан, в Якутию.

В северной упаковке отправляли из Кузбасса картофель Тихоокеанскому флоту, Забайкальскому военному округу, братской Монголии. Вера в облпотребсоюз раздались благодарные телефонные звонки: грузы благополучно прибыли! Кемеровские кооператоры благодарили начальник отдела Дальневосточного военного округа т. Шевцов, представитель Забайкальского военного округа т. Фелько, сотрудник Главсверторга т. Мясников.

На очереди — отправка Сибирского «второго хлеба» в Узбекистан. Послать надо немало — 15 тысяч 200 тонн. Труднее Хорезмской, Самаркандской, Андижанской и Ташкентской областей любят вкусный кузбасский картофель, знают его по прошлым годам. Первые пять тысяч тонн в адрес Узбекской ССР уже отгружены.

Заготовители райпотребсоюзов продолжают ежедневно закупать излишки клубней у населения. Хорошо идет эта работа в Тажикском, Промышленновском, Юргинском, Мариинском, Кемеровском районах.

Полным ходом идет и отправка продукции. У кооператоров Кузбасса нет срывов и перебоев в поставке железнодорожных вагонов — у заместителя начальника Кемеровского облпотребсоюза по заготовкам А. И. Ильина полная договоренность на сей счет с управлением Западно-Сибирской железной дороги, с отделениями дороги в Кузбассе — Тайгинским и Беловским.

По плану заготовки потребности нашей области обеспечат картофелем Крайний Север нашей страны, Дальний Восток и Узбекскую ССР.

А сверх плана дадим немного этой продукции Таджикистану, звонили из министерства торговли этой республике, просили. Отправим обязательно тонн 300. Таджикистан выучал нас раними сортами арбузов, — говорит А. И. Ильин. — И Киргизия пошла столько же за раними фруктами. Деловые контакты связывают нас с этими республиками несколько лет.

В прошлом году правление Кемеровского, проводившее конкурс, отметило кооператоров Кемеровской области благодарностью и премией за организацию закупок и поставку картофеля за пределы Кузбасса. Ничего темпы отправки клубней еще лучше.

В. ОЛЕНЕВА.

БЕРЕЧЬ ТРУДОВУЮ ЧЕСТЬ

В железнодорожном цехе Юргинского машиностроительного завода на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты особо выделили проблему укрепления трудовой дисциплины как одну из наиболее важных. Коллектив не из отстающих. Здесь перебранны плановые задания по росту производительности труда, перевыполнен план по прибылям и т. д. И все же этот чех стал одним из отстающих на заводе.

За последние годы завод значительно увеличил выпуск самоходных кранов и погрузчиков. Выросло производство товаров народного потребления. Идущая вторая очередь ЭОЦ, в связи с чем удвоилось потребление угля, а возможности железнодорожного цеха — места для разгрузки — остались почти такими, какими были десять лет назад. Вагоны простояют в два с половиной раза больше нормы, завод платит большие штрафы.

Фронт разгрузки — проблема острая. Но дело не только в этом. В отчетном докладе секретаря партбюро цеха Г. П. Савельева, в выступлениях председателя группы народного контроля, члена партийного бюро Г. И. Полищанина и других коммунистов говорилось о низком уровне трудовой дисциплины. В цехе не хватает нормы, в частности, грузчиков и рабочих пути. В то же время не хватает слесарей проулов, пьянок. Их число не убавляет. И причина в том, что парторганизация слабо использует самую действенную воспитательную силу — рабочий коллектив.

Коммунисты цеха не помнят случая, когда бы нарушитель держал ответ перед собранием рабочих или товарищеским судом. Обычно провинившегося «прорабатывают» начальник цеха

А. Ф. Глушков да еще два-три человека из руководства. Даже представители профсоюзной организации участка, где работает нарушитель, не бывают на этих беседах. В цеховую «Колоску» попадает один из 10—15 провинившихся. Таким образом, рабочие коллективы по существу не знают ни причин проулов, ни принятых мер.

У нас случается и так, что побывает человек в вытрезителе, но все равно считается ударником коммунистического труда, — говорила в своем выступлении тов. Полищанина.

В цехе создан штаб по борьбе с потерями рабочего времени. Его возглавляет начальник цеха. Штаб провел немало проверок, выявил много разных нарушений, но он не во всем нарушителям принял действенные меры. Взял хотя бы так называемые недоработки. В силу специфических условий труда часть железнодорожников на основной работе не вырабатывает положенного времени. Штаб это легко выявляет, а устранить недостатки в цехе «не сумел». По вине мастеров допускаются большие пропуски.

Помехой в работе транспорта являются нарушения элементарных требований складирования грузов, несоблюдение габаритов. Об этом говорили на собрании составители тт. Тяжелов и

Рахимов. К сожалению, они не назвали виновных, а зря. Ведь разгрузка вагонов — дело коллектива цеха. Значит, виновных надо искать не где-то, а у себя в цехе.

Значительные резервы времени есть на всех операциях. Возьмите прибытие вагонов на станцию, — говорит заместитель начальника цеха тов. Жданов. — Не своевременно поступает информация о подходе грузов. много времени теряется на рассортировке вагонов и т. д. Если бы бюро партийной организации добились устранения всех этих недостатков, дела в цехе пошли бы значительно лучше. И сократили, бюро работало слабо, даже заседания проводились нерегулярно. Не добились его выполнения решений партийных собраний. В ноябре прошлого года партийное собрание утвердило мероприятия по сокращению простоев вагонов на 1973 год. Половина из них так и осталась добрым намерением только потому, что бюро не спрашивало с тех, кому поручено их выполнение.

Коммунисты цеха потребовали, чтобы новый состав бюро больше уделял внимания укреплению трудовой дисциплины, строже спрашивал за выполнение решений партийных собраний.

Г. ЗАКОРЖНЫХ, корр. «Кузбасса», г. Юрга.



В СОРЕВНУЮЩИХСЯ С НАМИ ОБЛАСТЯХ

По страницам томской областной газеты «Красное знамя»

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ ПЯТИЛЕТКИ

Молоды еще коллективы нефтяников Томской области. Но многие из них, успешно преодолев трудности роста, ста новления, зарекомендовали себя передовыми в отрасли. Вы соими наградами — юбилейным знаком и присвоением имени 50-летия СССР отмечены успехи коллектива нефтегазодобывающего управления в социалистическом соревновании в честь золотого юбилея нашего государства. Несомненно, ряд подвиги промышленности Стрележского забываются переходом в Красное знамя Министерства нефтяной промышленности и ЦИ профсоюза. По итогам работы во втором квартале нынешне это звание снова осталось в Стрележове.

Коллектив управления досрочно выполнил задания восьмью месяцев, добыто 4,368 тысяч тонн нефти. Из них 44 тысячи тонн дополнительно к плану. За 8 месяцев запланировано в пласт свыше 5 миллионов кубометров воды.

Третье классное место в соревновании родственных предприятий министерства заняло управление магистральных нефтепроводов Центральной Сибири. Коллектив управления уверенно осваивает мощные, новые нефтяные артерии. Меньше чем за полгода года по магистральной перемещено свыше 22 миллионов тонн жидкого топлива. Теперь за сутки поступает нефти в четыре раза больше по сравнению с первым периодом. Только в этом году уточная мощность нефтепровода возросла на 35 процентов. Коллектив намерен досрочно справиться с годовой программой перекачки жидкого топлива, снизить себестоимость транспортировки тонн нефти, перевыполнить задания по росту производительности труда и прибылям.

Добиться этого можно, только внедряя самые современные формы управления мощной нефтяной рекой, широко применяя средства телемеханизации, автоматические устройства, новейшие образцы техники, высококлассную квалификацию и профессиональный уровень кадров. Поздравление Л. И. Брежнев объявляет коллективу еще настоятельнее бороться за высокопроизводительную надежную работу газотранспортной магистрали, за быстрое строительство и освоение второй очереди нефтепровода Александровское—Томск—Анжеро-Судженск.

АРТЕЗИАНСКАЯ ВОДА ПРИДЕТ В КВАРТИРЫ

В Томске ведется строительство водопровода из подземных источников. В состав пускового комплекса входит 45 артезианских скважин, 21 километр водопроводов, линии электропередачи, станция обезжелезивания, два резервуара по 10 тысяч кубометров каждый, другие объекты.

Томичи считают эту стройку особо важной. Здесь создан штаб, который руководит работами, организует социалистическое соревнование строителей.

Первую очередь водовода из артезианских колодезь мощностью 50 тысяч кубометров воды в сутки решено сдать в праздники Великого Октября.

ФЕРМЫ — ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро обкома, исполком областного Совета и облсовпроф по итогам социалистического соревнования животноводческих ферм за увеличение производства и продажи продуктов и повышение продуктивности скота и птицы за август 1973 года определили победителей соревнования.

По молочной зоне победителем признан коллектив Березинской молочнотоварной фермы совхоза «Октябрь». Животноводы обеспечили рост производства молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8, продажи государству — на 12 процентов, средний надой молока от коровы составляет 410 килограммов.

В числе победителей назван коллектив Теундатовской фермы по откорму крупного рогатого скота колхоза «1 Мая». План производства мяса здесь выполнен на 152 процента, среднесуточный привес на каждую голову — 1,370 граммов.

По северной зоне в соревновании победил коллектив Лебатовской молочнотоварной фермы совхоза «Коломинский» Чаинского района. Рост производства молока коллектив обеспечил по сравнению с прошлым годом на 28, продажи государству — на 15 процентов, средний надой молока от коровы — 320 килограммов.

ДОРОГАМ — ВСЕОБЩУЮ ЗАБОТУ

Исполком областного Совета трудящихся рассмотрел вопрос о мерах по улучшению ремонта и содержания автомобильных дорог.

В целях широкого привлечения предприятий, совхозов, колхозов и хозяйственных организаций к работам по ремонту и улучшению содержания автомобильных дорог решением с 25 сентября по 25 октября этого года провести месячник по усилению дорожного строительства.

Намечено отремонтировать покрытия и искусственные сооружения, заменить негодные дорожные знаки и указатели, обеспечить отвод сточных вод от земляного полотна дорог, привести в порядок автопарки.

ГАРИ СТАНУТ ХЛЕБНОЙ НИВОЙ

Когда вертолет летит над междуречьем Четы и Долгоуна, то сверху кажется, что внизу простирается степь. Темно-лиловые море кипрей, островки кустарника — на десятки километров.

Между тем в начале века здесь была дремучая тайга. Прошел сибирский шельфопод и уничтожил хвою деревьев. А через год обрушился на умерший лес пожары и сжег все с лица земли. Тайга была уничтожена на площади 70 тысяч гектаров.

Ныне в начале лета на Долгоуновские гари прибыла комплексная экспедиция производственно-научного объединения «Союзтопксельмаш». Она пришла к выводу, что гари без особых затрат можно использовать под пашню.

В начале октября в междуречье по старому Сулосовскому тракту, что ведет на Марининск, был брошен танковый десант.

Штурм гарей начался. Здесь уже в текущей пятилетке предусмотрено строительство новых совхозов. Стройна объявлена всеобщей, ударной.

ДЛЯ ТОМСКОГО НЕФТЕПРОВОДА

В научно-исследовательском Институте ядерной физики, электроники и автоматики закончено сооружение полигона для испытания метода ремонта нефтепровода большого диаметра с использованием низких температур. Полигон позволяет в лабораторных условиях отработать режим ремонта нефтепровода диаметром 1,220 миллиметров методом замораживания нефти.

Раньше, чтобы отремонтировать вышедший из строя участок трубы, поток нефти останавливали, оставшуюся нефть сливали в бункера, по обеим сторонам от места разрыва трубы ставили глиняные пробки и только тогда производили ремонт. Потери слитой нефти составляли сотни тонн, трудоемкой и длительной была подготовительная работа. Новая установка-полигон эти недостатки устраняет.

ПО СТАЛЬНЫМ МАГИСТРАЛЯМ

И в субботу не затихает работа на товарных станциях Томского железнодорожного узла. Продолжается отгрузка по разным адресам продукции предприятий областного центра. Вот одна из суббот. Со станции Томск-II отправлены и потребителям в различные города Сибири и Дальнего Востока двенадцать вагонов кабельной продукции, выпущенной производственным объединением «Сибкабель». Спичечная фабрика «Сибирь» отгрузила два вагона своей продукции. Один адресован в Новосибирск, другой — в солнечный Узбекистан. Как всегда, массовую отгрузку вели лесные предприятия областного центра. Сто двадцать четыре вагона на круглогодичной, рудничной стойки и шпала ушли в Кузбасс и Среднюю Азию. Двадцать восемь вагонов своей продукции отправил деревообрабатывающий комбинат.

СССР. Успешно выполняет план экспортных поставок в социалистические страны коллектив слободской судовой верфи в Комарно. НА СНИМКЕ: судно, предназначенное для СССР. Фото ЧТК—ТАСС.



Я СНАЧА И ЧЕТКАЯ ПОЗИЦИЯ

Широкие круги мировой общественности рассматривают речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Ташкенте как ясное, последовательное, четкое изложение принципиальной ленинской линии КПСС, Советского государства в международных делах.

СССР, который, несмотря на агрессивность китайских руководителей, последовательно стремится нормализовать межгосударственные отношения.

ПРАГА. Газета «Руде право» пишет: «Есть еще страны, политика которых направлена против оздоровления политического климата в мировом масштабе. Прежде всего речь идет о ЦНР, открыто выступающей против всех положительных тенденций в международных отношениях. Этот опасный курс, который не может привести ни к чему хорошему, тревожит народы. Именно поэтому та часть речи товарища Л. И. Брежнева в Ташкенте, которая касалась Китая, вызвала во всем мире такое пристальное внимание и такую интерес».

Речь Л. И. Брежнева в Ташкенте, давая классический анализ расстановки сил на мировой политической арене, вновь указывает на опасность маоистского курса.

Речь Л. И. Брежнева в столице Уэйзингаи, указывает в заключение «Руде право», вызвала широкий отклик во всем мире, потому что она искренна, ясна, потому что она отражает ясную и честную позицию СССР, который стремится к осуществлению неизменной цели ленинской внешней политики — прочному миру, демократии, взаимному сотрудничеству между народами, социальному прогрессу.

УЛАН-БАТОР. «Конструктивные шаги КПСС и Советского правительства, направленные на укрепление мира, уже привели к ощутимым сдвигам в сторону улучшения международной обстановки, и ныне они оказывают действительное влияние на утверждение ленинской политики миролюбия, сотрудничества, направленной на дальнейшую разрядку международной напряженности, обеспечение прочного мира и безопасности народов» — пишет орган ЦК МНРП газета «Ушн».

ДЕЛИ. «Декларация мира и дружбы» — так расценивает внешнеполитический раздел речи Л. И. Брежнева в Ташкенте газета «Джан Юг». «Каждая страница истории советской внешней политики с момента появления первого в мире социалистического государства, — указывает газета, — это свидетельство стремления к миру и сотрудничеству. Последние годы особенно насыщены миролюбивыми внешнеполитическими инициативами Советского государства, которые благодаря настойчивости и целеустремленности Л. И. Брежнева успешно превращаются в жизнь. Теперь, когда достигнута разрядка напряженности между Востоком и Западом, устраняющая опасность войны, советский руководитель делает акцент на необходимости обеспечения мира в Азии, что целиком и полностью отвечает интересам народов этой части земного шара».

ЧИЛИ: ТЕРРОР ПУТЧИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщениям из Чили, военная хунта продолжает расправы над патриотами. Войска, получившие приказ расстреливать на месте каждого, кто «оказывает сопротивление», устраивают облавы в Сантьяго и других городах страны. Поочередно оцепляются и прочесываются квартал за кварталом, особенно в рабочих районах. В условиях объявленного хунтой «осадного положения» военщина хватается за «подозрительных» и бросает их в импровизированные концлагеря.

Солдаты хунты ведут методичную охоту на сторонников правительства. Народного единства. Наиболее жестоким расправам подвергаются жители рабочих кварталов. Первые газеты, единственные, которым разрешено вновь выходить, публикуют списки и фотографии разыскиваемых лиц. Среди них — руководители коммунистической, социалистической и других партий, входивших в правительство С. Альенде-парламентария.

В то же время ультраправые группы, роки пользуются поддержкой военного режима. 26 сентября хунта освободила главаря фашистской организации «патрия и либертад» Роберто Тима и многих его сообщников, арестованных за две недели до переворота по акту саботажа и террора.

В стране орудают отряды вооруженных бандитов, которые устраивают самосуд над прогрессивными чилийцами. Один из таких отрядов, как указывается в сообщениях, учинил погром в доме покойного поэта Пабло Неруды и затем затопил его, перерезав трубы водопровода. Это произошло после того, как из дома ушли, закончив обыск, солдаты хунты.

Михаил НЕБОГАТОВ

ГНЕВ

Опять на земле отточили Убийцы. И нож и топор. Тайфун бушует По Чили Кровавый путчистский террор. Аресты, расстрелы и казни Военная хунта вершит. Люют пока без боязни, Но будет — Их страх сокрушит! Поище, Чем в страшной легенде, Их ужас начнет наступать. И Тельвадора Алленде, Как призрака, Как будет пугать. Преследовать будет повсюду Тот день, как в могилу свели Великого Пабло Неруду. Поэта чилийской земли. Их в мире Народов Единство Преследовать будет всегда. Кровавые эти бесчинства Не могут пройти без следа! Не будет на троне тирана В военном мундире. Мы верим, что поздно иль рано Чилийский народ Победит!

ОКНО В МИР

ПО ПУТИ БРАТСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

На дорогах Югославии нередко можно увидеть автомобили советского производства. Встречаясь в пути, водители ГАЗов, МАЗов, «Жигулей», «Москвичей», «Запорожцев» обычно обмениваются приветственными сигналами.

— Представляете, какой бы получился оркестр, если бы свести их все вместе? — сказал мне однажды знаковый белградский журналист. — Ведь в Югославии более 50 тысяч советских автомашин...

Разумеется, не только автомобили представляют в дружественной нам стране высокую марку советских изделий. Дунайские волны и просторы Адриатики бороздят суда на подводных крыльях, построенные на верфях СССР. На внутренних и международных линиях югославской гражданской авиации используются советские пассажирские самолеты «Ту-134».

Объем экспортируемой в Югославию продукции советских заводов и фабрик увеличивается с каждым годом. На полях Югославии работают сейчас 11 тысяч тракторов советского производства, на рудниках и восточных — свыше 300 экскаваторов — на предприятиях — 1,600 различных станков и механических пресов, в типографиях — около 650 полиграфических машин. Югославские покупатели приобрели уже 300 тысяч фотоаппаратов и три с половиной миллиона часов, сделанных руками советских рабочих.

Развитие советско-югославских экономических, научно-технических и торговых связей характеризуется в последние годы непрерывным подъемом. СССР занимает первое место в списке импортеров товаров из СФРЮ. На основе долгосрочного торгового соглашения на 1971—1975 годы и дополнительного протокола стоимости товарообмена между нашими странами достигнет в 1975 году 3,7 миллиарда долларов. Это в полтора раза больше, чем в предыдущей пятилетке. По статистическим данным, за первые 6 месяцев текущего года советско-югославский товарооборот возрос на 28 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Развитие советско-югославских экономических и торговых связей получило высокую оценку в ходе белградской и московской встреч в 1971 и 1972 годах между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом

СФРЮ, председателем СКЮ Иосипом Броз Тито. Вместе с тем на этих переговорах отмечалось, что, несмотря на достигнутый уровень взаимовыгодных хозяйственных связей, у обеих сторон имеются еще большие возможности для дальнейшего расширения и углубления равноправного сотрудничества.

Большим вкладом в развитие этого сотрудничества явилось подписание в ноябре 1972 года соглашения об оказании Советским Союзом экономического и технического содействия в строительстве, модернизации и реконструкции в Югославии ряда промышленных объектов. На основе этого и ранее подписанных соглашений СССР окажет содействие Югославии в сооружении и реконструкции 92 предприятий и объектов в области электроэнергетики, черной и цветной металлургии, угольной и нефтеперерабатывающей промышленности, машиностроения, судостроения и стройматериалов. К настоящему времени полностью или частично введены в строй действующих более 30 объектов, которые трудятся СФРЮ называют маленькими югославско-советскими друзьями.

Среди них — гидроэнергетическая и судостроительная система «Джердап» на Дунае, первая очередь Смедеревского металлургического комбината, крупные объекты на металлургическом заводе в Зенице, мощные электростанции «Сисак», «Обреновац», «Косово» и ряд других. Успешно развивается при техническом содействии СССР добыча руд цветных металлов. После строительства и реконструкции ряда рудников добыча ценного сырья увеличится на 2 миллиона тонн в год.

Специалисты двух стран рука об руку трудятся на этих объектах братского сотрудничества. Около 120—150 советских инженеров и техников ежегодно командированы в СФРЮ для консультации и оказания на месте технического содействия. Примерно такое же количество югославских рабочих и специалистов приезжает ежегодно в СССР на стажировку.

Сотрудничество наших стран взаимовыгодное. Обе стороны покрывают за счет товарообмена заметную часть потребностей в нужных изделиях. В советском экспорте в СФРЮ наряду с сырьем все большую часть занимает промышленная продукция — машины, станки, оборудование, изделия широкого потребления. Из

Югославии наша страна импортирует свинец, бокситы, автоматические телефонные станции, силовые трансформаторы, кабели, морские и речные суда, обувь, швейные и трикотажные изделия и многие другие товары.

За период с 1966 по 1970 год на верфях Югославии для Советского Союза было построено 66 различных судов. В соответствии с пятилетним торговым соглашением по советским заказам здесь должно быть построено еще 49 пассажирских судов, буксиров и танкеров. Из Риеки, Сплита, Белграда и других югославских портов они отправятся в плавание под советским флагом.

Из года в год советско-югославские экономические связи обретают новые формы, наполняются все более богатым содержанием. Большое значение приобретает специализация и кооперирование производств, установление хозяйственных контактов на уровне предприятий. На основе кооперирования производства уже созданы совместные предприятия. У этой формы сотрудничества, безусловно, большое будущее.

Многие югославские экономисты и другие специалисты, с которыми мы довели беседу в последнее время, выражают твердое убеждение, что экономические и торговые отношения наших двух стран могут и должны успешно развиваться и впереди. Для этого имеются необходимые предпосылки.

С чувством большого удовлетворения встречаю югославскую общественность, собиравшуюся в СФРЮ для проведения ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Состоявшиеся до сих пор встречи партийных и государственных руководителей двух стран доказали свою огромную пользу и эффективность. С нынешним визитом в СФРЮ А. Н. Косыгина общественность наших стран связывает дальнейшее развитие и укрепление сотрудничества во всех областях.

А. ШЕРСТЮК, соб. корр. АПН, Белград.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

СЛОВАРЬ ХУДОЖНИКОВ

В Польской Народной Республике вышел в свет «Словарь художников», являющийся своего рода путеводителем по изобразительному искусству Польши. Издание содержит сведения о жизни и творчестве 2,600 польских художников. Оно прекрасно оформлено и иллюстрировано двумя тысячами фотографий, воспроизводящих наиболее интересные произведения, и, несомненно, порадует полюбовников искусства.

РОБОТ И ЦИЛИНДР

Конструкторы японской фирмы «Хитачи» усовершенствовали созданного ими промышленного робота, снабдив его «руки» столь подвижными и чувствительными «пальцами», что он может вставлять поршень в цилиндр с зазором в 20 микрон. Фирма утверждает, что робот совершает эту операцию быстрее и более ловко, чем самый податливый в этом деле работник.

МИНИ-ТРАКТОР

Шотландская фирма «Броджер» изобрела мини-трактор, созданный специально для работы на полях площадью до 100 гектаров.

ШИРИТСЯ ЗАБАСТОВОЧНАЯ БОРЬБА

Простых людей в странах капитала все больше тревожит проблема, как прокормить семью в нынешних условиях, когда цены на продукты питания, и предметы первой необходимости постоянно растут и достигли рекордного уровня. В этих условиях борьба трудящихся за свои права приобретает особенно упорный характер и сопряжена с заметным ростом забастовочного движения в капиталистическом мире.

Западногерманский промышленный район Северный Вюртемберг—Северный Баден стал центром забастовочной борьбы в ФРГ. Как объявил профсоюз металлистов в Штутгарте, за две недели в забастовках в этом районе приняла участие около 100 тыс. рабочих-металлистов, требующих повышения заработной платы.

Волна забастовок прокатилась по всей Италии. По призыву профсоюзных организаций провинции Неаполь трудящиеся этой провинции выступили с решительным требованием предоставить работу для 100 тысяч официально зарегистрированных безработных. Крупные забастовки прошли на заводах американской компании «Крайслер» — третьем в мире производителе автомобилей, на предприятиях «Остин мотор компань» в Бирмингеме. (ТАСС, 27 сентября).

ПРИБОР СТАВИТ ДИАГНОЗ

В настоящее время медицине известно 40 тысяч болезней, и у каждой из них — множество симптомов. Чтобы облегчить врачам определение диагноза, одна английская фирма выпустила прибор, названный ею «Наш-Лого-спонс». Прибор способен определять болезни на основании симптомов, обнаруженных врачом у пациента, и рассчитан на 700 миллионов комбинаций. (АПН).



ПРЕМЬЕРА В СЕМЬЕ ЗАБРОДИНЫХ



Все, казалось бы, хорошо в уютном доме старого рабочего Забродина, но, наверное, притупилось на какой-то момент чувство требовательности к себе, и детям у Василия Павловича, иначе как же он мог позволить, чтобы духовным наставником младшего сына стал ловкий, умеющий ухаживать в жизни Семен Семенович. Да и на все дела семьи стали влиять советы Семена Семеновича, принесся ей много горя и неприятностей.

СПОРТ

К Л Ю Ш К И Г О Т О В Ы К Б О Ю

Всем поклонникам хоккейной команды «Кузбасс» памятен заключительный матч прошлогоднего чемпионата СССР среди команд высшей лиги. Впервые за всю историю выступления в чемпионате страны хоккеисты «Кузбасса», одержав в заключительном матче победу над динамовцами столицы, стали бронзовыми призерами чемпионата.

Сейчас на подходе новый спортивный сезон. Наш корреспондент В. Монсеев встретился со старшим тренером «Кузбасса» мастером спорта В. П. СВЕРДЛОВЫМ и попросил его рассказать о команде.

Прежде всего хотелось бы узнать о том, как повлияло лето хоккеисты «Кузбасса»? Нашу команду с полным правом можно назвать студенческой. Почти все ребята учатся заочно в техникумах и институтах. И по этому лето для них — пора экзаменационная. Особенно напряженным оказалось оно для капитана команды Владимира Коровина, Геннадия Савельева и Сергея Свердловых. Они сдавали государственные экзамены в Кемеровском педагогическом институте. Успешно сдали экзаменационные сессии на спортивном факультете института Владимир Ефименко, Степан Дудчак и Владимир Китов. Теперь они — свободны.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд первой лиги, состоявшихся 27 сентября.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногорская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-83, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылки 6-90-52 и 6-02-72, информации 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерия 6-90-54, директора издательства 6-69-23.



ПЛАН-СКАЗКА

Жили-были на свете, а в частности, в г. Ленинске-Кузнецком шахтеры и строители. Шахтеры добывали уголь, а строители возводили различные объекты.

У ВОИНОВ КЕМЕРОВСКОГО ГАРНИЗОНА. Рядовой О. Петросян со стопкой книг подошел к библиотечнику и, улыбаясь, сказал: — Галина Ивановна, если среди нового пополнения будут мои земляки, предложите им почитать вот это... — Воин доложил на стол романы Маршанта Шагина, стихи Апола Параняна на армянском языке и карту своей республики.

ДИРЕКТОР СОВХОЗА У ВОИНОВ. Однажды осенью в подразделении, где служил офицер В. Ершов, приехал директор совхоза «Ятучовский» и сказал: — Урожай овощей нынче вышел небывалый, помогите убраться, товарищи солдаты!

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО. Театр ДРАМЫ. ПРЕМЬЕРА — ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОСПЕКТ. Начало в 19 час. 30 мин. 30 сентября днем и вечером — ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ.

ПРОТОКОЛЬНЫЙ ОТДЕЛ. В записке «АХ, ЕСЛИ БЫ КОЛУМБА...» (28 июля) мы рассказывали о захлеставшей волной паники в окрестностях г. Белово.

ИЗ ПРУДА — БЕЗ ТРУДА. В рыбе много фосфора. И она полезна для человека, особенно умственного труда. Поэтому в совхозе «Демьяновский» в прошлом году решили создать водоемы, а в них развести много рыбы.

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО. Театр ДРАМЫ. ПРЕМЬЕРА — ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОСПЕКТ. Начало в 19 час. 30 мин. 30 сентября днем и вечером — ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ.

ИЗ ПРУДА — БЕЗ ТРУДА

В рыбе много фосфора. И она полезна для человека, особенно умственного труда. Поэтому в совхозе «Демьяновский» в прошлом году решили создать водоемы, а в них развести много рыбы и питаться исключительно этой вкусной и необходимой для разумного ведения хозяйства пищей.

БЫЛА НЕ БЫЛА!

Дискуссионный кружок «Пятого угла»

Иногда некоторые товарищи, реагируя на нашу критику, присылают в редакцию «Пятого угла» бодрые ответы о принятых мерах. Мы им верим и иногда не читаем. Но ответы эти нередко оказываются, очень мягко выражаясь, не совсем точными.

ЧТОБЫ НЕ КРУЖИЛАСЬ ГОЛОВА...

В записке «Головокружение управдома» мы еще 7 июля писали о дырявой крыше дома № 53 по ул. Ленина в Гл. сельхозе и о недостатке отапливания главного инженера тамбовского ЖЭК-2 Капорского.

А КУВАЛДА ЛУЧШЕ?

В записке «Вступать отменяется» мы 28 июля сообщили читателям «Пятого угла» о конкретных и действенных мерах, принятых на Кемеровском аэлинкоросном заводе после нашей критики.

ПРОТОКОЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

МОЖНО И БЕЗ КОЛУМБА ПОКУПАЙТЕ УДОЧКИ!

В записке «АХ, ЕСЛИ БЫ КОЛУМБА...» (28 июля) мы рассказывали о захлеставшей волной паники в окрестностях г. Белово.

РЕДАКТОР В. И. ДЕНИСКИН. На записке «БРАВО! БРАВО!» (11 июля) ответила председатель Чебукинского райисполкома тов. Чашин.

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО. Театр ДРАМЫ. ПРЕМЬЕРА — ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОСПЕКТ. Начало в 19 час. 30 мин. 30 сентября днем и вечером — ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ.



1 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

10.00 Кемерово. Книжная лавка «Экспресс». 10.45 Спортивная передача. В передаче — Кемеровский ЦНТИ предлагает «Механизация погрузочно-разгрузочных работ». Выпуск № 15, 1973 г.

2 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

19.00 Кемерово. Кузбасс-73. Проблемы и задачи. Развитие легкой промышленности. 19.30 Новости. 19.45 «Пока арба не перевернулась». Спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя.

3 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

16.00 Москва. Кинолента прошлых лет. «Приданое Жукуну». Художественный фильм. 17.20 Чемпионат Европы по баскетболу (мужчины). СССР — Румыния. (Передача из Испании).

4 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

15.05 \* Москва. Ленинский университет миллионеров. Наступил Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 15.35 \* Телевизионный театр миниатюр «13 уровней».

5 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

15.05 \* Москва. Ленинский университет миллионеров. Наступил Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 15.35 \* Телевизионный театр миниатюр «13 уровней».

6 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

15.05 \* Москва. Ленинский университет миллионеров. Наступил Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 15.35 \* Телевизионный театр миниатюр «13 уровней».

7 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

15.05 \* Москва. Ленинский университет миллионеров. Наступил Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 15.35 \* Телевизионный театр миниатюр «13 уровней».

8 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

15.05 \* Москва. Ленинский университет миллионеров. Наступил Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 15.35 \* Телевизионный театр миниатюр «13 уровней».

9 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

15.05 \* Москва. Ленинский университет миллионеров. Наступил Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 15.35 \* Телевизионный театр миниатюр «13 уровней».

10 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

15.05 \* Москва. Ленинский университет миллионеров. Наступил Всемирному конгрессу миролюбивых сил в Москве. 15.35 \* Телевизионный театр миниатюр «13 уровней».

Коллекция. Художественный фильм. 20.10 «Солдат и вдова». Спектакль областного театра кукол им. А. Гайдара. 21.00 Люди нашей страны. «Они с Магнитки». «Врачи из Калинин». Документальные фильмы.

5 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА

18.00 Кемерово. «Частица нашей жизни». Документальный фильм. 18.15 Киножурнал. 18.25 \* Москва. Актуальные проблемы науки и культуры. 19.10 «Первое лицо множественного числа». Премьер-телепрограмма. 20.40 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 21.00 «Встреча с рабочей Сибири». О днях советской литературы Тюменской области. 21.30 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

II ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

III ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

IV ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

V ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

VI ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

VII ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

VIII ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

IX ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40

X ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». Кемерово. «Самый главный щек». Документальный фильм. 18.55 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с завода «Кировец». 19.15 О. и А. Лаврова. «Следствие ведут знатоки». Дело седьмое. «Несчастный случай». Художественный телефильм. Кемеровский вестник. 20.40